
 

FORMATO  

Código: F-AP-GA-007 

Versión: 04 

ACTA DE REUNIÓN Página 1 de 18 

 

Elaboró:  Profesional Universitario de Apoyo 
Administrativo 

Revisó:  Subdirección Administrativa,  
Financiera y de Apoyo a la Gestión 

Aprobó:  Sistema Integrado de Gestión 

Fecha: 10 de mayo de 2018 Fecha: 10 de mayo de 2018 Fecha: 10 de mayo de 2018 

 

 

ACTA No.  03 

Fecha: Mayo 04 de 2021 Hora inicio: 3.30 Hora finalización:  4:30 

Dependencia:  Talento Humano Lugar:  Teams 

Responsable:  Fanny Cecilia Murillo García 

Objetivo de la Reunión: Seguimiento a la orden de comprar 63549 de 2021 MR CLEAN 

 

 

 

1. Ejecución del contrato 

2. Temas pendientes por resolver del contrato 

 
 
 
 

 

Se inicia la reunión con Fanny Murillo Garcia donde hace una introducción sobre 

los temas a tratar en cuanto a la ejecución de la orden de compra 63549 de 2021. 

 

Existen temas que se han subsanado, pero aún tenemos situaciones por resolver, 

la idea es generar compromisos entre las partes, con el fin de lograr una ejecución 

acorde con los componentes técnicos, jurídicos, financiero y demás, le da la 

palabra a alguno de los compañeros que de pronto quieran ampliar la información 

de los temas a tratar en la reunión. 

 

Mario Alfonso Álvarez M., abogado de la oficina Jurídica, argumenta que el es 

partidario de iniciar con los puntos, dado que ya existen algunos antecedentes y 

se han presentado dos informes parciales de ejecución y existen unos eventos 

que se han repetido en el tiempo, que nos preocupa como agencia y queremos 

saber la explicación por parte del contratista Mr Clean. 

 

Desarrollo Temático 

Temas a Tratar 
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En primer lugar, la prestación del servicio se ha cumplido, el personal ha prestado 

el servicio en las sedes de la agencia, sin embargo, nos preocupa que hemos 

encontrado varios aspectos que sin son problemáticos, 

 

1. Los pagos no se están haciendo de acuerdo el cronograma, según nos informan la 

quince del 1- 15 de abril se efectuó el 28 de abril, a la fecha no se ha realizado el 

pago de la quincena del 15 al 30 de abril, desde ese punto de vista hay un evento 

que es necesario que nosotros sepamos las razones porque no se ha cumplido 

con el cronograma por parte del contratista. 

 

2. Encontramos otro evento que preocupa muchísimo, no es algo que a muchos le 

preocupe, a nosotros si, no se han aportado todos los documentos relacionados 

con el cobro, Luis Emilio nos puede aclarar muchos respecto a los pagos que se   

hayan efectuado, y eso puede generar inconvenientes tanto para nosotros desde 

el punto de vista financiero, administrativo, de los dineros y de caja que se debe 

tener, y por lo otro a Uds. como contratista los problemas ocasionados al no recibir 

la remuneración. 

 

3. Hemos encontrado que se han presentado algunos inconvenientes con respecto a 

dotación, materiales que se subsanaron, encontramos que se podría generar otros 

inconvenientes. 

 

Yulenny Renteria A, abogada de la Oficina Jurídica, indica que los planteados por 

el abogado Mario Alfonso son los temas a tratar, eran esos los tres puntos 

mencionados para que el contratista le explique a la agencia que ha pasado, el 

porqué de los retrasos, por qué no el cobro de las facturas, si bien es cierto se 

pasó la factura de cobro, pero no se anexaron todos los documentos, para hacer 



 

FORMATO  

Código: F-AP-GA-007 

Versión: 04 

ACTA DE REUNIÓN Página 3 de 18 

 

Elaboró:  Profesional Universitario de Apoyo 
Administrativo 

Revisó:  Subdirección Administrativa,  
Financiera y de Apoyo a la Gestión 

Aprobó:  Sistema Integrado de Gestión 

Fecha: 10 de mayo de 2018 Fecha: 10 de mayo de 2018 Fecha: 10 de mayo de 2018 

 

 

efectivo el pago, de acuerdo a lo pactado. 

 

Luis Emilio Foronda aclara que son esos los puntos a tratar, es preocupante 

también que se envíen tantos correos y prácticamente ninguno tiene respuesta, a 

afortunadamente llego Henry y nos ha solucionado en varias cosas, pero desde de 

Bogotá no vemos respuesta alguna, las llamadas siempre se van a correo de voz, 

no tenemos información clara de lo que está pasando. 

 

Ya vamos al tercer mes que no se ha generado factura, venimos insistiendo con la 

de febrero, que claro llego la factura electrónica, pero he enviado varios correos 

solicitando anexar los soportes para el pago y hoy 4 de mayo que ni responden ni 

los envían, entonces ya tenemos tres (3) meses pendientes de cobro (febrero, 

marzo y abril), no conocemos las razones para que no nos cobren, para mi es 

preocupante yo tener unos recursos que no se han podido ejecutar, desde el 

principio les hemos insistido en reuniones y correos donde tenemos la trazabilidad  

que deben generar factura.  

 

Necesitamos saber los motivos porque Mr Clean no ha requerido generar y/o 

cobrar esas facturas. 

 

 Luis Emilio dice: repite llego  Don Henry y se solucionaron algunas cosas y se han 

venido organizando, pero vemos que en el caso de facturación y pago de nómina, 

realmente, ha sido un desastre, porque no es justo que unos muchachos que se 

están ganado un mínimo y tengan que esperar un mes para un pago, y acordamos 

que se iba a pagar quincenal, se les cambio los contratos para pagos quincenales, 

y no se está cumpliendo, las quincenas la están pagando hasta los 28,  y nos  

estamos pasando casi 12 y 13 días, e igualmente nosotros miramos es de acuerdo 

a los que tiene el Acuerdo marco y la minuta firmada entre el contratista y 
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Colombia compra Eficiente; el pago quincenal, es la que nos cobija. 

  

Para mirar todos estos procesos y analizar, quiero saber por parte de MR CLEAN 

porque no nos han cobrado y también como usted dice Dr. Mario con el pago de 

nómina de estos muchachos muchas gracias. 

 

Mario Alfonso - Abogado: Ese problema que aparentemente es entre MR CLEAN y 

sus trabajadores es un problema que nos conecta y nos vincula a nosotros porque 

entrar en riesgo laboral y es uno de los riesgos que hay que valorar en el contrato 

por eso nuestra preocupación, queremos saber que inconveniente han tenido 

ustedes para saber qué pasos vamos a tomar y que correctivos se van adoptar 

para que el contrato se lleve a feliz término. 

 

Luis Emilio: Y otro temita que hay adicional es que se les mando un correo 

diciendo el porqué de la seguridad social de estos muchachos figuran en estado 

de emergencia, Fanny es que es la palabra en la planilla. 

 

Fanny Murillo: Si  lo que era Sirley y Daniel activos por emergencia que esa 

situación y/o estado se presenta ahorita por la situación de emergencia que está 

viviendo el país son personas que no figuran afiliadas, ellos suponen que  son 

personas que quedaron desempleados por la situación actual pero quedan con 

una cobertura hasta tanto ellos no se vuelvan a emplear; entonces para nosotros 

en ese orden de idea son personas que no están afiliadas como tal en el sistema 

de salud, ya que hacemos una validación en el ADRES. 

 

Luis Emilio: Esas son todas las inconformidades que tenemos en este momento 

con respeto al cumplimiento de la orden de comprar. 
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 Wilson Prieto: como primera medida les comparto lo que ha sucedido con el tema  

de la facturación aclara; que no se presentaron las ordenes de cobro porque  en la 

plataforma Colombia Comprar y Ministerio de Hacienda hicieron un cambio con el 

tema de radicación de facturas, esto genero un caos no solo en MR CLEAN si no 

en la mayoría de empresas que le suministran al Estado, nosotros hasta el día de 

hoy pudimos cuadran inconvenientes que tuvimos con los envíos de facturación; 

ya que todo aparecía devuelto desde el mes de marzo con ninguna entidad, 

hemos podido enviar facturas, y obviamente ahorita estamos en mayo y el tema de 

los ingresos se ha visto seriamente afectado con todos los contratos que tenemos 

con el estado que son bastantes esto obviamente nos genera un hueco en el flujo 

de caja bastante grande que por más que la empresa tenga su musculo financiero 

nos va generar problemas en la ejecución, hemos tratado de sortear los problemas 

que más hemos podido y tratar de cumplir, pero estamos atrasados por lo que les 

comento; ya vamos a normalizar el tema de la facturación, porque algunas 

facturas que habíamos alcanzado hacer en febrero no las devolvieron las 

entidades por el cambio que presento Colombia Compra y el Ministerio de 

Hacienda, entonces hemos venido trabajando en eso ya parece que nuestra 

plataforma, ya quedo solucionado con el tema del Ministerio y que  las facturas 

están pasando, pero también es un proceso bastante dispendioso estamos en eso 

esperamos que de aquí al viernes hayamos podido evacuar la mayor cantidad de 

facturación pendiente entre ella obviamente está la de ustedes, porque 

necesitamos esos ingresos y de cualquier actividad que estamos prestando los 

servicios. 

 

Es la primera reunión que estoy conectado con la entidad porque estaba 

incapacitado, pero hubo algo que me llamo la atención nosotros en el Acuerdo 

Marco quedo establecido que los pagos son mensuales dice que los 5 primeros 

días de cada mes y pues la verdad cuando ustedes se reunieron con el 
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Representante legal, la verdad me cogió por sorpresa es la única entidad del 

estado con la que tenemos esa modalidad el pago en el Acuerdo Marco está 

establecido es de manera mensual eso quedo hay claro ese es el acuerdo con 

ustedes. 

 

Mario Alfonso – Abogado, No, es el acta de inicio y esa acta de inicio es la que 

nos vincula con MR CLEAN quedo que era quincenal y no mensual. 

 

Wilson Prieto: Vamos a respetar eso obviamente  

 

Mario Alfonso - Abogado: Lo que nosotros vemos aquí es que por relacionado por 

un régimen reglamentario ustedes se atrasaron y miren que esto es bien curioso 

nosotros somos los que los estamos acosando para poderles pagar, porque la 

plata nosotros la tenemos. 

 

Wilson Prieto: Si claro yo le estoy comentando lo que a sucedido con el tema de la 

facturación. 

 

Mario Alfonso - Abogado: Claro eso les genera un efecto domino entonces eso se 

bloquea allí, se para allí y se retrasa allí digamos que hay si les vamos a pedir 

nosotros que si nos puedan soportar a nosotros también nos rondan y también nos 

buscan cuando vengan los organismos de control, van a preguntar: “¿usted 

porque está reteniendo la plata de los contratistas?”, de esta situación que nos 

están expresando aquí ustedes no la soportan para nosotros poder tener el 

antecedente y decir mire no les pagamos en tiempo porque precisamente hubo un 

cambio de reglamentación entonces mientras el contratista cumplía se generaron 

esos problemas. 
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Wilson Prieto: No claro, obviamente nosotros les hemos oficiado a Colombia 

comprar porque nos hemos visto seriamente afectados y hemos mandando 

comunicaciones al Ministerio de Hacienda, porque nosotros no nos hemos 

quedado quietos, vuelvo y le digo nosotros sin ingresos es muy difícil uno 

responder, pero estamos gestionando todo eso. 

 

Mario Alfonso - Abogado: Entonces con esto creo que les parece que eso fue una 

explicación plausible que empieza a responder el primer interrogante que nosotros 

teníamos, estamos de acuerdo. 

 

Fanny Murillo: Si totalmente de acuerdo y de todas maneras en lo que de pronto 

ahorita Emilio decía ; hago un pequeño paréntesis Don Carlos buenas tardes 

 

Fanny Murillo:  Lo que ahorita decía Emilio la importancia de pronto de la 

respuesta a nuestro requerimiento porque para nosotros esta situación es 

totalmente transparente la explicación que nos estaba dando Wilson 

desconocimiento total del tema, si nuestra comunicación como tal es fluida con 

absoluta seguridad que al menos habíamos buscado como otras solución u  otras 

alternativas y hubiéramos evitado reprocesos, pero este es un momento que nos 

sirve de lección como tal,  nosotros que vamos a tener este contacto permanente 

para tener la comunicación más fluida y estar enterados de esos detalles que de 

alguna forma no ha afectado la presentación del servicios , pero como lo 

mencionamos inicialmente se ha venido prestando el servicio normal, pero si 

hemos visto afectados a las personas que nos prestan este servicio por su 

necesidad del salario. 

 

Mario Alfonso – Abogado: Yo quiero aprovechar sobre el otro punto los reportes a 

la seguridad social y la información si nos pueden aclarar ese tópico que habían 
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unos trabajadores de ustedes que estaban reportados que después pasaron a 

emergencia para que nos aclaren y también volvemos al mismo punto inicial la 

comunicación porque dentro de las obligaciones están el reporte a nosotros de las 

planillas y los pagos que se efectúen a la seguridad social, pero hemos visto que 

la información no ha fluido en las dos vías como debe ser. 

  

Carlos Medina: Elizabeth o la persona que hablo perdón en estos momentos 

persiste algún problema con la afiliación aparte de la demora que ha habido con el 

pago con la afiliación de algún trabajador o cual sería la situación a corregir en 

estos momentos. 

 

Fanny Murillo: Nosotros Don  Carlos independiente de la modalidad de 

contratación sea por prestación de servicio o persona Jurídica o personas 

naturales;  hacemos unas validaciones en la plataforma que nos proporciona en 

Ministerio de Trabajo que es el ADRES, validando cada una de las personas que 

actualmente están contratadas para la prestación de servicio,  por parte de MR 

CLEAN encontramos dos inconsistencias con dos de las personas las cuales 

están en un estado que se llama activo por emergencia, haciendo las consulta de 

eso estado encontramos que es nuevo estado por la contingencia que estamos 

viviendo actualmente en nuestro país, que las personas que se quedan 

desempleadas durante esta época de emergencia las pasan a un estado donde el 

estado o la nación les garantiza la prestación del servicio hasta tanto ellos no se 

vuelvan a emplear, es un estado que nos dice que la persona no esta activa o 

afiliada en condiciones normales, ya que había enviado ese requerimiento para 

que por favor nos informaran que ha pasado con estas personas, porque de 

pronto puede ser un error del sistema y esas bases de datos no estén tan 

actualizadas o de pronto internamente se presentó alguna dificultad y no se hizo 

efectiva la afiliación,  pero esas son las explicaciones que nosotros necesitamos, 
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porque nosotros además de garantizar la prestación del servicio tenemos que 

garantizar que las personas que presten el servicio tengan la cobertura mínima 

que exija la ley 

 

Elizabeth Blanco- Mr Clean: En este caso tendríamos que revisar uno a uno los 

casos y te podríamos enviar la afiliaciones porque algo que nosotros hacemos en 

el momento es hacer las afiliaciones correspondientes a salud y a la ARL, 

seguridad social es lo primero que nosotros hacemos,  inclusive antes de que nos 

devuelvan los contratos porque a veces se demoran, los pagos están 

correctamente tenemos los pagos de enero, febrero, el pago de marzo que se 

tendrían que hacer en abril está atrasado, que ya Wilson dio la explicación 

correspondiente, pero ellos en estos momentos tendrían que tener cobertura por 

que no hemos completado el mes subsiguiente para que les quitaran la cobertura, 

ADRES siempre está atrasado en toda la información cuando uno consulta una 

persona más o menos desde el tercer al cuarto mes aparece la información 

correcta, hablare con Aura Maria,  porque ella había quedado de mandar esas 

afiliaciones y esos pagos a los correos que no lo solicitaron porque ellos están 

afiliados debidamente en estos momentos deben estar en mora le estos modos le 

estoy preguntando Aura para que me envíe los documentos,  pero por supuesto 

ellos están afiliados el pago de enero el de febrero de marzo que correspondía a 

ver cancelado ahorita en abril estamos atrasados pero de resto ellos están al día. 

 

Carlos Medina: Quiero hacer una aclaración adicional cuando un trabajador o una 

empresa entra en estado de mora en la seguridad social en la respectiva EPS lo 

que yo he visto es que sale un aviso de suspendido cierto Elizabeth es así pero 

esa suspensión no implica que este borrado del sistema está suspendido para 

efectos de solicitar citas programadas o hacer tratamientos en fin, cuando se 

restablece el pago se le quita ese término de suspendido, pero no quiere decir que 
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la persona este borrada del sistema, el sistema de urgencia siempre tiene que 

estar disponible a no ser como lo manifiesta Elizabeth que ya hayan transcurrido 

por lo menos tres meses sin  que se haya renovado el pago de la seguridad;  

entonces tan pronto hagamos ese pago podremos ver como se restablece y 

aparece nuevamente normalizado el servicio  para los trabajadores. 

 

Luis Emilio Foronda: pero si será preocupante porque ustedes me mandan una 

colilla de pago hay nos están deduciendo y si ustedes nos dicen que no han 

pagado se suponen que ellos van a decir que estas afiliadas, si ellos en estos 

momentos van a consultar los pueden devolver por el estado en mora. 

 

Carlos: Medina  No estar con la seguridad al día es un problema que es el que 

estamos hablando acá, estas implicaciones de liquidez  con la compañía y estar al 

día con estos pagos obviamente es una preocupación muy grande y no quiere 

decir que estemos nosotros tranquilos y contentos de que esa situación este ni 

para nosotros ni para el trabajador es una situación que no deba de ser atendida 

en términos más próximos es esa tarea que nos corresponde la idea que es no 

piensen que no nos interesa y que estamos descuidado porque  si con ese tema 

es de las cosas que más nos preocupa para que no vayamos a tener problemas 

con la salud de los trabajadores y más ahorita que pues hay tantos riesgos. 

 

Elizabeth Blanco: Yo quería aclarar en estos momentos me están mandando las 

consultas del ADRES y todos ellos están activos, están figurando como cotizantes 

en cada una de las EPS y ARL que nosotros tenemos, si me gustaría que ustedes 

verificaran nuevamente porque ustedes también tienen acceso a la plataforma 

ADRES, la información que yo les estoy brindando. 

 

Fanny Murillo: Elizabeth nosotros habíamos hecho la solicitud el 9 de abril con 
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esas novedades tegual en estos momentos estamos nuevamente validando, el 9 

de abril inclusive se les envió las imágenes donde aparecían los estados de estas 

personas. 

  

Elizabeth Blanco: Reitera nuevamente que la plataforma ADRES está atrasada es 

muy raro que ellos se adelanten, siempre van a estar atrasados así las empresas 

estén al día. 

  

Luis Emilio Foronda: Reintegra nuevamente la no contestación de los correos ya 

que de ninguno han tenido respuesta, yo si quisiera saber si terminando esta 

reunión a que nos vamos a comprometer,  si un correo que enviamos se responde 

o realmente no hay necesidad de enviar correo porque no vamos a tener 

respuesta, seguimos con el otro punto de acuerdo con los abogados de la agencia 

con los pagos de estos muchachos cuando se les va hacer el algo de esta 

quincena que se les debe, le hago una aclaración a don Wilson el Acuerdo Marco, 

no se dice que se paga mensual, dice que acorde al acta de inicio esas serían las 

condiciones que se pagarían las nóminas y el acta de inicio dice que se pagan los 

15 y los 30, entonces es que ustedes son digan exactamente que días les van a 

pagar a estos muchachos, cuando para ustedes se normalice toda la situación 

para informarles a ellos el día que les van  a pagar. 

 

Yulenny Renteria: Buenas tardes de acuerdo a lo que dice Luis Emilio que 

lleguemos a unos compromisos para llevar en buena marcha la ejecución de este 

contrato, como ya se ha venido diciendo en toda la reunión unos retrasos en los 

pagos y que igualmente nos genera a nosotros incertidumbre, porque eso más 

adelante va a repercudir en contra de la agencia, entonces necesitamos dejar 

unos compromisos claros y establecidos para ver que lineamientos vamos a 

tomar. 
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Wilson Prieto: Perdón un aporte es que el Acuerdo Marco si dice que los pagos 

son los 5 primeros días eso si está establecido, ya quedamos en un acuerdo con 

el acta de inicio, pero nosotros aquí lo que en Bogotá que se hacen los pagos 

quincenales son los 5 y los 20 el programa de nómina está montado por esas 

fechas, no sé si se podrá manejar lo mismo allá con Sapiencia, con eso nos 

evitaríamos esos atrasos. 

 

Yulenny Renteria: Lo que sugiero a la Supervisora en este caso es que solicite el 

plan de mejoramiento que se aporte por parte de MR CLEAN sobre las fechas que 

se realizaran los pagos y así mismo determinar de parte de la Agencia y hablar 

con el personal de aseo y el ordenador del gasto que es quien determina todo 

 

Fanny Murillo: aquí lo que podríamos hacer es lo siguiente, que MR CLEAN 

mediante correo electrónico nos haga esa solicitud por que realmente se tendría 

que hacer modificación de un documento legal que es el acta de inicio, en este 

caso donde fue explícito las fechas de pago para que nosotros al interior de la 

entidad, ya hagamos los respetivos tramites y le demos una respuesta oficial a esa 

solicitud porque realmente nosotros hicimos la solicitud porque siempre, es una 

forma de garantizarles  a las personas que prestan el servicio que tengan su 

dinero de una forma más continua, porque de hecho desconocíamos totalmente 

que era mensual entonces siempre ha sido como la dinámica con el fin de 

garantizarles a estas personas su dinero más continuo. 

 

Mario Alfonso- Abogado, Ahí tenemos que mirar nosotros también otro punto y es 

que Sapiencia también tiene un reglamento y normas cartera para efectuar pagos 

a proveedores entonces tenemos que consultar nosotros a ver qué tan factible o 

que tan viable es autorizar esos pagos si no genera algún inconveniente con el 
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cronograma de nosotros, yo entiendo que en acta de inicio se puso los pagos 

quincenales entonces es mirar para el pago a los trabajadores y servidores de MR 

CLEAN no a los trabajadores de Sapiencia, entonces es mirar posibilidad efectuar 

el pago en otras fechas y no los 15 y los 30  si no los 20 y los 5 que es lo es están 

proponiendo y es lo que nosotros tenemos que estudiar. 

 

Carlos Medina- RL: Si entonces mandamos ese correo aclarando esa situación y 

solicitando cordialmente que evalúen la posibilidad de hacer ese ajuste. 

 

Yulenny Renteria - Abogada: Si por favor es que como inicialmente estábamos 

hablando si nosotros tenemos una mejor comunicación podemos llegar a un 

acuerdo y solucionar este tema de la mejor manera. entonces lo que nos interesa 

a nosotros en este momento a todos es que llegue a buen término y no llegar a 

otras acciones mejor que nos hagan la solicitud. 

 

 Luis Emilio Foronda: Dentro del correo que nos van a mandar nos envíen los 

motivos y/o razones del porque no se ha generado la facturación, tener presente 

que cada vez que se les pague a estos muchachos por favor enviarnos las colillas 

de pago porque también hace parte de información de supervisión de nosotros 

generamos mensualmente. 

 

Fanny Murillo : Alguien tiene algo más para decir?  

Mario Alfonso- Abogado: Yo creo que con las explicaciones que nos dan 

quedamos satisfechos, porque encontramos la razón lo que a nosotros nos 

preocupaba, por qué no les habíamos podido pagar. 

 

Wilson Prieto: Si señor esa es era la razón creo que afortunadamente ya quedo 

subsanado este tema.  
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Se da por terminada la reunión con la aclaración de algunos temas y el 

cumplimiento con los compromisos propuestos. 
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Actividad Fecha de entrega Responsable 

 Mantener una comunicación fluida 

entre las partes. 

 

 MR CLEAN enviara correo a la 

Agencia para verificar con financiera 

si los pagos se pueden generar los 5 

y 20 de cada mes y la explicación del 

porqué o se ha generado la 

facturación a la fecha. 

 Remitir a la Agencia las colillas de 

pago de las cinco personas de 

servicios generales. 

 

 

 

 

 

Durante la ejecución del 

contrato 

 

 

Mayo 05 de 2021 

 

 

Mayo 05 de 2021 

 

Mr Clean 

Sapiencia 

 

Mr Clean 

 

 

 

Mr Clean 

 

 

 

Fanny Cecilia Murillo Garcia              ___________ 

Nombre Responsable de quien elabora el Acta:      Firma 

 
 
 
 
 
 

Compromisos: 
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